

# 国家统计局河南调查队到周口中心港码头调研

本报讯 (记者 宋风) 12月7日,国家统计局河南调查队莅临周口港中心码头观摩调研。区管委会主任程若光、区党委委员杜广贤代表周口港区热情接待了调查队一行,市百城办联络人顾家豪陪同调研。

在周口中心港码头,程若光向国家统计局河南调查队一行详细介绍了周口港区的规划建设、周口中心港码头的运营情况,并邀请他们观看了《以港促城》宣传片。随后,国家统计局河南调查队一行到4#、5#港池查看了粮食装卸作业情况,并对沙颍河的通航能力进行了详细了解。

国家统计局河南调查队副总队长

孙新占表示,他们通过实地观摩,看到周口市委、市政府通过发展临港经济取得的显著成绩,对周口由黄土经济走向蓝水经济的发展前景充满信心,希望周口建设得越来越好。②7

## 周口港区推动扫黑除恶专项斗争深入开展

本报讯 (记者 宋风 通讯员 秦辉) 近期,周口港区紧紧围绕市委、市政府扫黑除恶专项斗争部署,突出重点,以“三抓”工作方式,全力推动扫黑除恶专项斗争深入开展。

抓宣传氛围,掀起发动声势。周口港区在人口集中的地方,张贴宣传彩画、发

放宣传手册,向群众宣传扫黑除恶相关知识,提高广大群众的法治观念,发动群众参与扫黑除恶斗争;利用“互联网+法治宣传”优势,及时更新周口港区网站关于扫黑除恶专项斗争的宣传信息,线上线下齐发力,提升法治宣传教育渗透力。

抓纠纷排查,及时化解矛盾。该区选派党员干部协助李埠口乡政府开展矛盾纠纷排查活动,防止群体性上访事件发生;围绕项目建设过程中引发的征地补偿、拆迁安置等矛盾纠纷开展人民调解工作,切实为项目建设营造良好的环境氛围。

抓专项摸排,预防重新犯罪。该区重点对涉黑涉恶服刑人员及刑满释放人员进行摸排走访,强化对“两类人员”的思想教育和心理疏导工作,使他们了解黑恶势力的社会危害性,要求他们远离涉黑涉恶人员和组织,鼓励他们积极检举揭发涉黑涉恶违法犯罪线索。②7

## 周口港区公安分局

### 总结扫毒斗争“百日会战” 部署“平安守护”专项行动

本报讯 (记者 宋风 通讯员 阎翠蝶 周强) 12月3日,周口港区公安分局召开会议,对扫毒斗争“百日会战”进行总结讲评,对今冬明春的“平安守护”专项行动和“扫毒冲刺收官战”进行安排部署。

周口港区公安分局政委何学民在会上介绍,扫毒斗争“百日会战”行动开展以来,周口港区公安分局全员参战,收戒吸毒人员15人,查获吸毒人员29人,新发现吸毒人员11人,缴获海洛因1682.6

克、毒品底料2000克,破获制贩毒案件2起。在11月30日召开的全市公安机扫毒斗争“百日会战”总结讲评暨“平安守护”专项行动动员会上,周口港区公安分局进行了典型发言,得到了市领导和市公安局党委的一致好评。

针对下一步工作,何学民要求:一是继续发扬扫毒斗争“百日会战”顽强拼搏、克难攻坚的工作作风,始终保持奋发有为的精神状态,进一步落实工作责任、

明确行动目标,不断加大案件侦办力度,深挖扩线,形成工作合力。二是集中力量开展“扫毒冲刺收官战”,加大考核奖惩力度。周口港区公安分局将对工作完成较好的科室进行奖励,对完不成工作任务的科室进行严厉批评。三是全力以赴开展“平安守护”专项行动。针对全国、全省“两会”及元旦、春节、元宵节等重要时间节点的社会治安形势特点,该区狠抓反恐防恐、涉访维稳、隐患排查、

源头稳控和社会面整体防控等各项措施落实,努力实现“六个严防”和“三个确保”的工作目标。四是以创建市级文明单位为抓手,全警动员、全员参与,进一步加强纪律作风建设,全面提升整体文明素质。

会议强调,全局上下务必认清形势,明确任务,迅速组织民警认真学习会议精神,加大工作力度,确保各项工作任务圆满完成。②7

## 民警进社区清理小广告

本报讯 (记者 宋风 文/图) 为美化辖区环境,增强辖区居民自觉维护环境卫生的意识,12月7日,周口港区公安分局警务综合室民警深入辖区开展清理小广告专项活动。

民警先后到李埠口市场、未来家园小区、港城小区清理小广告。清理过程中,民警分工明确、互相配合,忙碌近3个小时后,李埠口市场、未来家园小区、港城小区墙壁、灯杆等处的各类小广告基本被清理干净。随后,民警及时清扫了地面,市场、小区内的环境焕然一新。

周口港区公安分局警务综合室负责人介绍,此次活动共清除乱贴乱画的小广告78处。他们希望通过此次活动,给辖区居民创造一个整洁优美、文明有序的城市环境,为推进全市“五城联创”工作深入开展、提升城市文明形象出一份力。②7



## 幸福家园幼儿园举办消防安全知识讲座

本报讯 (记者 宋风 文/图) 12月3日,周口港区幸福家园幼儿园举办消防安全知识讲座,邀请学生家长到学校学习消防安全知识,与孩子们一起参加火灾逃生模拟演练。

当日上午,河南省消防协会的宣传员结合省内外近期发生的重大火灾案例,向家长详细讲解了日常工作生活中遇到火灾后的逃生自救方法。随后,家长和孩子们在宣传员、幼儿园教师的带领下,参加火灾逃生模拟演练(如图)。

学生家长周帅告诉记者:“宣传员向我们详细讲解了发生在居民区、工作单位的火灾案例,让我们更加直观地了解了火灾的可怕之处,同时告诉了我们应对火灾的办法。这次讲座让我受益匪浅。”

据了解,幸福家园幼儿园于今年9月正式开园,是周口港区的第三所公办幼儿园。开园以来,该园通过举办消防演练、消防宣传绘画比赛、消防知识讲座等一系列安全教育活动,进一步增强了教师、学生和家长的安全防火意识。②7



## 周口港区开展养老机构消防安全专项检查



本报讯 (记者 宋风 通讯员 金玲 文/图) 为深刻吸取驻马店正阳“11·29”养老院火灾事故的教训,进一步提高辖区养老机构的防火灭火能力,预防火灾事故的发生,12月3日,周口港区消防工作室消防员走进李埠口乡敬老院开展消防安全检查活动。区委书记尚红伟对本次活动作了批示,并提出了具体要求。

消防员重点查看了敬老院的消防安全责任制度是否落实到位,消防设施、器材是否配备到位并保持完好(如图),安全出口、疏散通道是否堵塞,电线是否私拉乱接,用火是否规范,有无老人卧床吸烟等情况。针对检查中发现的问题,消防员要求敬老院负责人及时进行整改。同时,消防员要求敬老院负责人加强消防安全管理,加大防火巡查力度,不定期组织老人观看消防宣传教育影片,增强他们的消防安全意识,坚决预防火灾事故发生。

尚红伟对本次活动进行了批示。他指出:“为切实消除火灾隐患,保护广大人民群众的生命财产安全,周口港区消防部门主动作为、积极谋划,活动开展得非常好。李埠口乡党委、乡政府一定要高度重视,安排村组干部认真排查,建立台账,切实保障老人、残疾人等弱势群体的安全。”

消防工作室负责人表示,下一步,他们将联合区公安、民政、安监等部门开展专项治理活动,坚决预防和遏制老年人、残疾人等弱势群体的火灾。

## 李埠口乡举办健步走活动

本报讯 (记者 宋风 通讯员 胡书强 文/图) 为提高全乡干部职工的身体素质,倡导全乡干部职工积极参加健身活动,12月14日,李埠口乡举办了以“每天锻炼一小时,健康工作五十年,幸福生活一辈子”为主题的健步走活动。

当日8时20分,李埠口乡领导班子成员及干部职工60余人来到东方园林参加健步走活动(如图)。此次健步走活动不仅倡导了低碳绿色环保健康的生活理念,而

且丰富了全乡干部职工的文体生活。大家纷纷表示,这次活动让他们锻炼了身体,放松了心情,增进了彼此之间的友谊,增强了集体凝聚力和向心力,展示了李埠口乡广大干部职工积极向上的良好形象。

乡党委书记李卫东表示,李埠口乡今后将不断创新活动载体,实现全乡全民健身运动多元化、长效化,不断提高广大干部的身体素质。②7



## 李埠口乡

### 组建巡逻队 打造平安村

本报讯 (记者 宋风) 为扎实推进平安村创建工作,12月3日,李埠口乡要求全乡22个行政村组建夜间治安巡逻队,全面开展夜间治安巡逻工作。

12月3日,李埠口乡政府针对夜间治安巡逻工作召开了专题工作会议。乡党委书记李卫东在会上就夜间治安巡逻工作进行了安排部署。该乡实行乡党委书记总负责,乡班子成员包片、包村干部包村、村干部包组包户的工作机制,要求乡党委书记、乡长每周入村督查一次,确保全乡夜间治安巡逻工作高效开展。

会议结束后,李埠口乡的22个行政村立即行动,及时成立了夜间治安巡逻队。从12月3日晚开始,各行政村的夜间治安巡逻队员身着统一服装,手持电筒、治安巡逻器械和铜锣等,在各行政村主要道路进行巡逻。巡逻队员重点提醒群众注意防火防盗,对可疑人员和过往车辆进行严格检

查,一旦发现可疑情况,及时处理上报,确保发生突发事件时能够及时妥善处理,更好地消除潜在隐患、维护社会稳定。各行政村对每晚的巡逻情况进行登记存档,并及时解决巡逻过程中遇到的各种问题。

在开展夜间治安巡逻工作的同时,李埠口乡通过张贴宣传标语、发放宣传手册、发布微信等形式全方位多角度宣传夜间治安巡逻的目的和意义,让广大群众真正认识到夜间治安巡逻对预防治安案件发生的重要作用,切实增强群众的防范意识。

自开展夜间治安巡逻以来,李埠口乡未发生一起夜间盗抢等危害人民群众生命财产安全的事件。夜间治安巡逻对违法犯罪起到了震慑作用,既保护了村民的生命财产安全,还有力地维护了社会的安全稳定,使群众的安全感指数、幸福感指数稳步上升,受到全乡广大群众的一致认同和高度赞扬。②7